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2. poskusno tekmovanje, 0S5 4.-6.r. ZACETNIKI
April 2020

ZAJCEK SE PASE 1 0% 4.—6. r. ZACETNIKI

Uredi zaj¢kova navodila tako, da bo sit. To pomeni, da mora pojesti vse deteljice!

ks

ReSitev

premakni se desno
pojej deteljico
premakni se desno
pojej deteljico

premakni se dol

premakni se desnoc
pojej deteljico
premakni se desno
pojej deteljico

Ideja reSevanja

Vsi ustrezni delcki so Ze na voljo na delovni povrsini. Urediti jih je potrebno le v
pravilni vrstni red, torej dolociti ustrezno zaporedije ukazov.


http://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-194969246516065149/

2. poskusno tekmovanje, 0S5 4.-6.r. ZACETNIKI
April 2020

SLASTNI KOVANCKI 0% 4.—6. r. ZACETNIKI
]

Zmajcek vidi kovance in si oblizne gobcek! Vodi ga do vseh kovancev. Z del¢kom
»ponavljaj« lahko isti ukaz ponovis veckrat.
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Ideja reSevanja

To nalogo bi lahko resili zgolj z osnovnim znanjem zaporedja ukazov, kar pa bi
bilo zelo zamudno. Ko najdemo vzorec, ki se v kodi ponavlja, lahko uporabimo
preprosto enojno zanko.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-83864921773800597/

2. poskusno tekmovanje, 0S5 4.-6.r. ZACETNIKI
April 2020

PISEK GRE CEZ REKO 0% 4.—6. r. ZACETNIKI
]

Pisek se odpravi k prijatelju, ki stanuje na drugi strani reke. Najprej mora poiskati
most, ga preckati, nato pa je v treh korakih pri njem. Pozor: most je lahko na
razli¢nih mestih.
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Ideja reSevanja

Kerimamo v tej nalogi dva testna primera in se tako reka kot most lahko nahajata
na razliénih mestih, moramo uporabiti senzorje. Tretjo zanko v resitvi pa lahko
nadomestimo tudi z zaporedjem treh ukazov »premakni se naprej«, ker je cilj od
mostu vedno oddaljen za tri premike.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-1013233841267366558/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-1013233841267366558/

2. poskusno tekmovanje, 0S5 4.-6.r. ZACETNIKI
April 2020

ROBOT ISCE VTICNICO 0% 4. 6. r. ZACETNIKI

Pomagaj Pisku in zloZi delcke tako, da bo program deloval pravilno. A pozor!
Program mora biti tak, da bo deloval za vse testne primere. Zato si oglej vse Stiri
in premisli, kaj je treba postoriti!
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Ideja reSevanja

Program mora univerzalno resiti vse Stiri testne primere, kar dosezemo z
uporabo senzorjev. Ker rdeca puscica vedno kaze v desno, lahko uporabimo zgolj
en pogojni stavek. Naloga dopusc¢a uporabo zgolj Sestih delckov, zato je to edina
moZna resitev.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-1276703100469350166/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-1276703100469350166/

2. poskusno tekmovanje, 0S5 4.-6.r. ZACETNIKI
April 2020

HOJA PO SLEDI 0S 4.-6.r. ZACETNIKI

Pisek bi rad prisel do svojega doma. Ker mora mimo zelenice in njive, si pomaga
s smernimi puscicami. Sestavi program, ki bo Piska pripeljal domov. Pozor: isti
program mora biti ustrezen za obe testni poti.
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Ideja reSevanja

Program mora resiti oba testna primera, zato moramo uporabiti vseh pet
senzorjev. Premikanje v vseh Stirih smereh neba doloc¢imo z uporabo pogojnih
stavkov.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1377786176696507594-39813363471970577-166683539713597989/

2. poskusno tekmovanje, 05 4.-6.r. NAPREDNI
April 2020

PRENASANJE PAKETOV 0S8 4.-6.r. NAPREDNI

Robot mora prenesti vec¢ paketov. Nosi lahko samo en paket naenkrat in paket
lahko spusti samo, Ce ga je prej pobral. Na vsako ozna¢eno mesto prinesi samo
en paket.
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Ideja reSevanja

Delcke moramo urediti v pravilno zaporedje. MozZne so tudi druge resitve.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-143442686630904223/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-143442686630904223/

2. poskusno tekmovanje, 05 4.-6.r. NAPREDNI
April 2020

SOPEK 0% 4.-6.r. NAPREDNI
]

Pisek se veseli, da bo danes lahko obiskal babico, saj praznuje 70. rojstni dan. Na
travniku za hiso ji bo nabral roZe (za vsako desetletje eno). Napisi mu program,
ki ga bo usmerjal. Ta mora biti tak, da deluje za oba testna primera.
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Ideja reSevanja

Napisati moramo kodo, ki Piska vodi po mreZi, med tem pa z uporabo pogojnega
stavka in senzorja preverjamo lokacijo roz. Ker smo omejeni s stevilom delckov,
moramo uporabiti dvojno zanko. Pomembno je, da Pisek pregleduje zgolj prvih
5 vrstic, zadnje pa ne, ker bi sicer padel z mreZe, v ta namen je zadnja vrstica
prazna v obeh testnih primerih.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-277605355531735874/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-277605355531735874/

2. poskusno tekmovanje, 05 4.-6.r. NAPREDNI
April 2020

PISEK, NARISI Ml ... 05 4.— 6. r. NAPREDNI
|

Uciteljica poda Pisku naslednje navodilo: »Poglej program. V njem je Ze ukaz, ki
prebere in shrani Stevilo kvadratov. Stopi 40 korakov desno in narisi toliko
kvadratov, kot je prebrano Stevilo.« Stranica kvadrata naj bo velika 40 korakov,
med kvadrati pa naj bo 20 korakov prostora.
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Ideja reSevanja

Najprej moramo Piska postaviti na ustrezno zacetno mesto, do katerega mora
priti z dvignjenim pisalom. Kvadrat nariSemo z uporabo preproste zanke. Z
dvojno zanko pa nariSemo vec kvadratov, koliko pa nam pove vrednost, ki smo
jo shranili v delcku »stevilo«.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-1081114599383684475/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-1081114599383684475/

2. poskusno tekmovanje, 05 4.-6.r. NAPREDNI
April 2020

PISEK ZBIRA 2-TISOCAKE 0% 4.-6.r. NAPREDNI

Pisek je navdusen planinec. Vsak teden gre v naravo in zabeleZi visino vzpona.
Ob koncu sezone Zeli v zeleno polje vpisati Stevilo 2-tiso¢akov. Napisi program.
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Ideja reSevanja

Ustvariti moramo novo spremenljivko, ki jo lahko poljubno poimenujemo, mi
smo jo »stevilo_2tisocakov«. To spremenljivko bomo povecali za 1 vsaki¢, ko bo
Stevilka polja vecja ali enaka 2000, torej se je Pisek vzpel na 2-tisoCaka. Na koncu
ne smemo pozabiti izpisati vrednosti naSe nove spremenljivke na zadnje zeleno
polje.


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-1081114599383684475/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-1081114599383684475/

2. poskusno tekmovanje, 05 4.-6.r. NAPREDNI
April 2020

PO SLEDEH DO ZRN 0S 4.- 6. r. NAPREDNI

Lacni Pisek se odpravi po poti stopinj. Napisi program, ki Piska vodi do zrn. Z
del¢kom »polje je oznaceno« v kategoriji senzor lahko preveris, ali je Pisek nasel
sledi. Program mora biti tak, da deluje za vse testne primere.



https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-1615615217160077671/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-1864147034279270383-1680606442888240721-1615615217160077671/

2. poskusno tekmovanje, 05 4.-6.r. NAPREDNI
April 2020
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Ideja reSevanja

Najprej si moramo dobro ogledati vseh pet testnih primerov. Hitro lahko
ugotovimo, da imajo mreze v testnih primerih razlicno Stevilo vrstic, kar
nakazuje, da bomo morali uporabiti zanko »ponavljaj dokler ni polje oznacenox,
kar nam svetuje Ze naloga sama. Ko se PiSek na sledi ustavi, vidimo, da ima zrna
oddaljena najvet tri korake v vsako smer, zato ga z uporabo preprostih zank
lahko premaknemo v obe smeri in postavimo nazaj na polje s stopinjo. Na koncu
pa moramo dodati Se zunanjo zanko »ponavljaj 3-krat«, ker imajo vsi testni
primeri natanc¢no tri sledi.
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2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020

SPREHOD GLEDE NA STEVILA 08 7.-9.r. ZACETNIKI

Pisek gre na sprehod. Njegova pot je odvisna od stevil, ki jih sre¢a na poti. Ce je
prvo Stevilo vecje, gre na rumeno oznaceno polje. Kadar je prvo Stevilo manjse
od drugega, gre na zeleno polje. Takrat, ko pa sta Stevili enaki, konca svojo pot
na modrem polju.
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https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-636015811892983645-716485105714503526-1358568535691448911/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-636015811892983645-716485105714503526-1358568535691448911/

2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020
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Ideja reSevanja

Ustvariti moramo dve novi spremenljivki, ki ju lahko poljubno poimenujemo, mi
smo ju »prvo_stevilo« in »drugo_stevilo«. Nato se postavimo na zacetek spodnje
vrstice. S pogojnimi stavki preverjamo relacije med obema Steviloma in se nato
premaknemo do ustreznega polja. Ce je prvo $tevilo manjse od drugega, tega ni
potrebno preverjati, ker bomo ostali na istem mestu. MozZne so tudi druge
resitve.
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2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020

0S5 7.-9.r. ZACETNIKI
|

Sestavi program, ki prebere vse notranje kote trikotnika na vhodu in izpise na
izhod za vsakega ali je kot oster ali top.

Na vhodu (Input) se nahajajo tri Stevila v treh vrsticah. V vsaki vrstici je napisan
en notranji kot trikotnika v stopinjah.

Program naj po vrsti kot so podani na izhod (Output) izpise, kaksni so notranji
koti. Ce je kot oster, potem napisi "Kot je oster." Ce je kot top, potem napisi "Kot
je top." V tej nalogi ni noben notranji kot trikotnika enak 90 stopinj. Kot je oster,
¢e je manjsi od 90 stopinj, in top, Ce je vecji od 90 stopin;j.

Primer pravilnega delovanja programa:

Vhod: Izhod:

57 Kot je oster.
103 Kot je top.
20 Kot je oster.

14


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-636015811892983645-716485105714503526-774186505386721127/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-636015811892983645-716485105714503526-774186505386721127/

2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020
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Ideja reSevanja

Naloga ima Ze pripravljene tri spremenljivke: »kotl«, »kot2« in »kot3«, v katere
shranimo vrednosti na vhodu. S pogojnimi stavki preverjamo ali so koti manjsi
oz. vedji od 90 stopinj in izpiSemo ustrezno besedilo.
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2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020

PISEK, NARISI Ml ... 057.-9.r. ZACETNIKI
|

Uciteljica poda Pisku naslednje navodilo: »Poglej program. V njem je Ze ukaz, ki
prebere in shrani Stevilo kvadratov. Stopi 40 korakov desno in narisi toliko
kvadratov, kot je prebrano Stevilo.« Stranica kvadrata naj bo velika 40 korakov,
med kvadrati pa naj bo 20 korakov prostora.
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Ideja reSevanja

Najprej moramo Piska postaviti na ustrezno zacetno mesto, do katerega mora
priti z dvignjenim pisalom. Kvadrat nariSemo z uporabo preproste zanke. Z
dvojno zanko pa nariSemo vec kvadratov, koliko pa nam pove vrednost, ki smo
jo shranili v delcku »stevilo«.
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https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-636015811892983645-716485105714503526-1052187234798028282/
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2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020

PISEK PRIZIGA LUCKE 0%7.-9. r. ZACETNIKI

Pisku so Se posebej vseC naloge, kjer lahko naredi$ svoje ukaze - funkcije.
Pomagaj Pisku prizgati vsa modra polja (jih spremeniti v rumena).

| |
! %

ReSitev

ER@N T Y pojdi in priZgi

premakni se naprej

pojdi in prizgi
pojdi in prizgi
pojdi in prizgi

premakni se naprej
premakni se naprej
premakni se naprej

premakni se naprej

Ideja reSevanja

Na delovni povrsini imamo Ze pripravljeno ogrodje funkcije. V funkciji postavimo
del¢ke v pravilno zaporedje. Funkcijo v programu poklicemo trikrat, ker mora
Pisek prizgati tri lucke. Zaradi omejitve delCkov je to edina mozna resitev.
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2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020

PISKOV NAJVISJI VRH 0%7.-9. r. ZACETNIKI
]

eves

Pisek vsako leto obisce 11 vrhov. Zapisal si je njihove visine. S programom poisci
najvecje Stevilo in ga vpisi v zeleno polje.

a
| |820||4?8|24T5|18l)2|2383| 191&[2905|1W4|22'38|2132|I?88| | 1] I
a
|-__ |55?|82ﬂ|2131|1534|208-3|115-4|2532|255-G|I63ﬂ|163-l|1666| | 1] |

..

Resitev

Program
nastavi [ENSRGGES na | [)
ponavljaj n krat
izvedi premakni se naprej
WESEE vising vrha * il Stevilka polja

CE - visina vrha - najvisji_vrh -

= ed_ . - P — .
izvedi \Eastaw najvisji_vrh

premakni se naprej
premakni se naprej

nastavi Stevilko polja na najvisji_wrh =

Ideja reSevanja

Ustvariti moramo dve novi spremenljivki, ki ju lahko poljubno poimenujemo, mi
smo ju »visina_vrha« in »najvisji_vrh«. Spremenljivko najvisji_vrh na zacetku
nastavimo na vrednost 0. S pomocjo zanke se 11-krat premaknemo naprej.
Vsaki¢ shranimo Stevilko polja v spremenljivko visina_vrha, nato pa s pogojnim
stavkov preverimo, ali je ta morda ve¢ja od do sedaj najvi$jega vrha. Ce je vegja,
to vrednost shranimo kot najvisji vrh. Na koncu ne pozabimo izpisati vrednosti
najvisjega vrha v zadnje polje.
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2. poskusno tekmovanje, 057.-9.r. ZACETNIKI
April 2020

ROBOT V LABIRINTU 08 7.-9.r. ZACETNIKI

Robot bi rad prisel do zelenega polja. Uporabi zanko v zanki.

ReSitev

Program

ponavljaj krat

izvedi | premakni se naprej
obmi se levo

ponavljaj n krat

izvedi Jremakni se naprej

| obmi se desno
| premakni se naprej
premakni se naprej

obmi se desno

ponavijaj m krat

zvedi remakni se naprej
L e

obmi se levo

dremakni se naprej

Ideja reSevanja

Naloga ima omejitev delckov, zato si moramo zelo dobro ogledati testni primer
in poiskati vzorec, ki se ponavlja. Uporabimo dvojno zanko.
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

SOPEK 0%7.-9. r. NAPREDNI
]

Pisek se veseli, da bo danes lahko obiskal babico, saj praznuje 70. rojstni dan. Na
travniku za hiso ji bo nabral roZe (za vsako desetletje eno). Napisi mu program,
ki ga bo usmerjal. Ta mora biti tak, da deluje za oba testna primera.

. .

r - [l L ]
| i l,
ReSitev

Program
ponavijaj ﬂ krat
izvedi | ponavijaj krat
izvedi | Ce na rozi
izvedi Lp(:ul:peri rozo

. premakni se naprej
N

obmi se desno
obmi se desno

ponaviiaj krat

izvedi | premalni se naprej

obmi se levo
premakni se naprej

obmi se levo
—

Ideja reSevanja

Napisati moramo kodo, ki Piska vodi po mrezi, med tem pa z uporabo pogojnega
stavka in senzorja preverjamo lokacijo roz. Ker smo omejeni s Stevilom delckov,
moramo uporabiti dvojno zanko. Pomembno je, da Pisek pregleduje zgolj prvih
5 vrstic, zadnje pa ne, ker bi sicer padel z mrezZe, v ta namen je zadnja vrstica
prazna v obeh testnih primerih.
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2. poskusno tekmovanje, 0S5 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

PISEK DODA PREBRANO STEVILO 0%7.-9. r. NAPREDNI
|

Pisek rad ureja Stevila od najmanjSega do najvecjega. Dve Stevili sta Ze urejeni,
za njima pa je Stevilo 0. PiSek prebere Stevilo, ki je pred njim in ga vrine na
ustrezno mesto (vrivanje pomeni, da mora mora Stevila premakniti).

Ko opravi nalogo, morajo biti Stevila na Cetrtem, petem in Sestem kvadratku
urejena, Stevila 0 pa nivec ...

25 12 [ 34| 0
16 23138 | 0
25 5 (12| 0
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

Resitev

premakni se desno

nastavi EZIENEEEN na | Sevilka polja
premakni se desno

premakmi se desno

nastavi SNl na | Stevilka pola

premakni se desno

nastavi na | Etevilka pola

= stzvic

izvedi  premakni se desno
nastavi Etevilke pola na
L

| stewvilo_novo - | steviiod - |
nastavi Stevilko pofana | B C
premakni se desmn
nastavi Etevilke pola na
|-

prémdcni se levo
premakni se levo
nastavi Stevilko pofana | Bl Lk
premakni se desmwn
nastavi Etevilke pola na
M.

Ideja reSevanja

Ustvariti moramo tri nove spremenljivke, ki jih lahko poljubno poimenujemo, mi
smo jih »stevilo_novog, »stevilol« in »stevilo2«. Premaknemo se do ustreznih
polj in shranimo Stevilke polja v nase nove spremenljivke. Nato s pogojnimi stavki
preverjamo relacije med Stevili. Ker vemo, da je vrednost spremenljivke
»stevilol« manjSa od vrednosti »stevilo2« nam njunih relacij ni potrebno
preverjati. Najprej preverimo relacijo med novim in 2. Stevilom ter Stevilki v
poljih ustrezno premaknemo. Na koncu pa preverimo 3e relacijo med novim in
1. Stevilom in po potrebi spremenimo stevilke polj. MoZne so tudi druge resitve.
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2. poskusno tekmovanje, 0S5 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

ROBOT ZLAGA OBLIKE 0$ 7.-9.r. NAPREDNI

Robota sprogramiraj tako, da bo najprej ugotovil, katera oblika je bolj pogosta v
spodnji vrstici (je veC krogov ali kvadratov). Potem naj objekte te oblike
premakne eno vrstico visje. Tako mora v prvem testu robot premakniti kvadrate,

ker jih je vec kot krogov, pri drugem testu pa je vec krogov in mora premakniti
te!

t [ ] CICIEIC ) Ii‘:
%ll .I. L L L)

oiddles
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

Resitev

Ideja reSevanja

Ce sledimo navodilom, lahko ugotovimo, da moramo najprej preveriti, katerih
likov je veé, zato najprej ustvarimo dve novi spremenljivki, ki ju lahko poljubno
poimenujemo, mi smo ju »stevilo_kvadratov«, »stevilo_krogov. Z uporabo zanke
se premikamo po mreZi in na vsakem polju preverimo, kateri lik je na njem ter
nato pove¢amo vrednost ustrezne spremenljivke za ena. Z uporabo pogojnega
stavka primerjamo vrednosti obeh spremenljivk. Nazaj se premikamo z uporabo
zanke med tem pa preverjamo tip lika na polju in ga po potrebi premaknemo v
zgornjo vrstico. Namesto del¢ka »Ce, izvedi — sicer« lahko uporabimo tudi dva
preprosta pogojna stavka in v drugem preverjamo, ali je Stevilo kvadratov vecje
od Stevila krogov. Moznih je vec resitev.
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

LUKA IGRA KOSARKO 0%7.-9. r. NAPREDNI
]

Luka trenira kosarko. V tabelo si zapisuje, koliko tock je zbral na vsaki tekmi. Ko
je v tabeli 0, pomeni, da Luka ni igral. Teh iger pri racunanju povprecja ne bomo
upostevali. Sestavi program, ki prebere Lukine tocke na zadnjih 10 tekmah in
izpiSe povprecno zbrano Stevilo tock.

A | Dutput 31

ReSitev

Program

nastavi BTN na | [

nastavi GEEACAS na | (D)

punavs o] o

izvedi nastavi [N -8 na preberi celo Stevilo
U T skupno - -l ocke -
= & 0
izvedi | spremeni EETINC za

| —

oo I B sievio_ger - )
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2. poskusno tekmovanje, 0S5 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

Za resitev te naloge potrebujemo tri spremenljivke, ki pa so vse Ze vnaprej
pripravljene med dovoljenimi delcki. Na zacetku moramo spremenljivki
»skupno« in »stevilo_iger« nastaviti na vrednost 0, ker ju bomo nato spreminjali.
Z uporabo zanke se premikamo po seznamu na vhodu. Vsaki¢ nastavimo
vrednost spremenljivke »tocke« na vrednost na vhodu in jo nato pristejemo
skupnim to¢kam. Ce vrednost spremenljivke »tocke« ni enaka ni¢, potem to igro
lahko uposStevamo za racunanje povprecja in zato spremenimo vrednost
spremenljivke »stevilo_iger« za ena. Na koncu izpiSemo povprecje tock, ki ga
izra¢unamo kot koli¢nik spremenljivk »skupno« in »stevilo iger«. Moznih je vec
reSitev.
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

LARINA VETERNICA 0S8 7.-9.r. NAPREDNI

Pisek bi rad Lari narisal vetrnico kakrsna je narisana spodaj. Spremeni program
tako, da bo Pisek narisal pravilno vetrnico.

277

==FryYY

Povezava do naloge

Resitev

nastavi GEXEES na | (=) ustvari tabelo iz

za g od do ﬂ 5 korakom
aved]  nastavibarvo | v tabeli get - L TCH at the index -~ i) -
za KB od do ﬂ s korakom ﬂ
zvedi | nonavijaj Krat
izvedi  pojdi naprej za 7~ | mn
zavijza | [E])  ° desnov

b
.

zavijza | %) “levou
S
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2. poskusno tekmovanje, 0S5 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

Program moramo zgolj popraviti. Najprej popravimo prvo zanko, in sicer
potrebujemo vrednosti spremenljivke j od 1 do 8, ker imamo 8 razli¢nih barv in
ne zgolj 5. Nato popravimo zanko v ponavljaj 3-krat, ker PiSek riSe trikotnike in
ne Stirikotnike. V zanki tudi popravimo zavoj v desno za 120 stopinj, ker je
notranji kot enakostrani¢nega trikotnika 60 stopinj. Na koncu pa popravimo Se
vrednost zadnjega zavoja v levo za 45 stopinj, ker je polni kot 360 stopinj, imamo
8 barv, torej 360 stopinj/8 = 45 stopinj.
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

PISEK RISE GOSENICO 0%7.-9. r. NAPREDNI

Pis¢anci radi is¢ejo gosenice. Ce jih ne najdejo, jih narisejo. Vsaka gosenica ima
vec celic in trikotno glavo. Vsaka celica je sestavljena iz kvadrata in trikotnika.
Kvadrat in trikotnik v celici ter trikotnik v glavi imata enako dolZino stranice.

Pis¢anec je hotel narisati gosenico na sliki, pa mu zal ni uspelo. V programu so
napake. Poiséi jih in popravi tako, da bo narisana taka gosenica, kot je oznaceno.

g;g;?

ReSitev

Program
nastavi EJE@ na | vrednost
TEEEIE FIEENET 3] (7) funkcija s parametri: dolzinaStr

dolzinaStr

1 ponavijaj krat
stCelic n
Evedi | pojdi naprej za dolzinaSt
\Eavij za [E[J desno v

zavijza desno L
pojdi naprej za . dolzinasStr -
Zzavijza levo 3
pojdi naprej za dolzinastr -
— zavij za E[J levo U

S

posfinaprelz2 | | (IS G >) funkcija [ETE) S parametri: dolzinaStr

glava s parametri: o
navi k) krat
dolzinaStr ponaviz) Wl

?) funkcija s parametri: dolzinaStr, stCelic
ponavijaj | GIEIED | krat

izvedi  celica s parametri:

Zvedi  pojdi naprej za dolzinaSir -
éavﬂ za [EEI§ desno L
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2. poskusno tekmovanje, 0S5 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

Program moramo zgolj popraviti. Obe napaki se nahajata v funkciji celica. Najprej
moramo popraviti zanko ponavljaj 4-krat, ker Pisek riSe Stirikotnike. Nato pa
spremenimo Se prvi zavoj v levo za 120 stopinj, ker noge gosenice sestavljajo
enakostranicni trikotniki.
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2. poskusno tekmovanje, SS ZACETNIKI
April 2020

HOJA PO SLEDI SS ZACETNIKI

Pisek bi rad prisel do svojega doma. Ker mora mimo zelenice in njive, si pomaga
s smernimi puscicami. Sestavi program, ki bo Piska pripeljal domov. Pozor: isti
program mora biti ustrezen za obe testni poti.

&iﬂ ‘i_J
{ - >
e

— - L

' -

' EEE‘:&
EEENR

ReSitev

ponavijaj ELIEINES | pri domu
izvedi | Ce smer na polju EZEES
izvedi Jremﬂlﬂﬂ se proti severu

ce smer na polju [TRED
izvedi \|_Jremalmi se proti jugu

ce smer na polju
izvedi Jremﬂhi se proti zahodu

Ze " smer na polju (IR
izvedi  premakni se proti vzhodu
—
S

Ideja reSevanja

Program mora resiti oba testna primera, zato moramo uporabiti vseh pet
senzorjev. Premikanje v vseh stirih smereh neba dolo¢imo z uporabo pogojnih
stavkov.
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2. poskusno tekmovanje, SS ZACETNIKI
April 2020

PISEK PRIZIGA LUCKE 58 ZACETNIKI

Pisku so Se posebej vseC naloge, kjer lahko naredi$ svoje ukaze - funkcije.
Pomagaj Pisku prizgati vsa modra polja (jih spremeniti v rumena).

| |
l %

ReSitev

BT o inpricg

premakni se naprej

pojdi in prizgi
pojdi in prizgi

fme. = o remakni s& naprej
jpojdi in prizgi 2 ]

premakni se naprej
premakni se naprej

premakni se naprej

obmi s& desno
S

Ideja reSevanja

Na delovni povrsini imamo Ze pripravljeno ogrodje funkcije. V funkciji postavimo
del¢ke v pravilno zaporedje. Funkcijo v programu poklicemo trikrat, ker mora
Pisek prizgati tri lucke. Zaradi omejitve delCkov je to edina mozna resitev.
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2. poskusno tekmovanje, SS ZACETNIKI
April 2020

PISKOV NAJVISJI VRH 58 ZACETNIKI
]

eves

Pisek vsako leto obisce 11 vrhov. Zapisal si je njihove visine. S programom poisci
najvecje Stevilo in ga vpisi v zeleno polje.

a
| |820||4?8|24T5|18l)2|2383| 191&[2905|1W4|22'38|2132|I?88| | 1] I
a
|-__ |55?|82ﬂ|2131|1534|208-3|115-4|2532|255-G|I63ﬂ|163-l|1666| | 1] |

..

Resitev

Program
nastavi [ENSRGGES na | [)
ponavljaj n krat
izvedi premakni se naprej
WESEE vising vrha * il Stevilka polja

CE - visina vrha - najvisji_vrh -

= ed_ . - P — .
izvedi \Eastaw najvisji_vrh

premakni se naprej
premakni se naprej

nastavi Stevilko polja na najvisji_wrh =

Ideja reSevanja

Ustvariti moramo dve novi spremenljivki, ki ju lahko poljubno poimenujemo, mi
smo ju »visina_vrha« in »najvisji_vrh«. Spremenljivko najvisji_vrh na zacetku
nastavimo na vrednost 0. S pomocjo zanke se 11-krat premaknemo naprej.
Vsaki¢ shranimo Stevilko polja v spremenljivko visina_vrha, nato pa s pogojnim
stavkov preverimo, ali je ta morda ve¢ja od do sedaj najvi$jega vrha. Ce je vegja,
to vrednost shranimo kot najvisji vrh. Na koncu ne pozabimo izpisati vrednosti
najvisjega vrha v zadnje polje.
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2. poskusno tekmovanje, SS ZACETNIKI
April 2020

POLAGANIJE PLOSCIC 58 ZACETNIKI
]

Pisek v kuhinji polaga keramicne ploscice. Na tla je zapisal zahtevano barvo
ploscice (R-rumena, M-modra, Z-zelena). Sestavi program, ki bo vodil Piska k
ustrezni koncni podobi tal. Polje pobarvaj z ukazom »pobarvaj z«. Zahtevano
barvo prebere$ s pomocjo senzorjev. Dobro si oglej oba testna primera.

-
ZM R Rl 1Z] M
R| |Z R M Z
R M r4 R| |Z
Z| R Z R
Z| M Z M R
M R M R
M R Z|M R

ponavijaj ﬂ krat

evedi premakni se desno
ée polje je aznafeno
zvedi \_puhar\rajz oznacena barva
e

. ponaviiai ﬂ krat

Evedi  premakni se levo
L

Ideja reSevanja

Napisati moramo kodo, ki Piska vodi po mrezi, med tem pa z uporabo pogojnega
stavka in senzorja preverjamo, ali je polje oznadeno ter ga po potrebi
pobarvamo. Ker smo omejeni s Stevilom delckov, moramo uporabiti dvojno
zanko.
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2. poskusno tekmovanje, SS ZACETNIKI
April 2020

PALINDROM SS ZACETNIKI
]

Sestavi program, ki prebere besedo in ugotovi, ali je le ta palindrom. Palindrom
je beseda (zaporedje znakov), ki se bere z obeh strani enako. Ce je zapisana
beseda palindrom, naj program izpise DA, Ce ni, naj izpiSe NE.

Vhod: Izhod:
ana DA
klovn NE
cepec ﬂc‘.‘od

_____

Povezava do naloge

ReSitev
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2. poskusno tekmovanje, SS ZACETNIKI
April 2020

Najprej si dobro ogledamo testne primere. Hitro lahko ugotovimo, da imata oba
palindroma 5 ¢rk, kar zelo olajSa nase delo. Ustvarimo novo spremenljivko, ki jo
lahko poljubno poimenujemo, mi smo jo poimenovali »besedilo«. Vanjo
shranimo zapis iz vhoda. S pogojnimi stavki preverimo, ali sta prva in zadnja ¢rka
besedila enaki. Nato ponovimo postopek za drugo in predzadnjo &rko. Ce bi imeli
vec testnih primerov, bi morali poiskati univerzalno resitev, ki je razlozena pri
reSitvi te naloge v naslednji kategoriji. Mozne so tudi druge resitve.

36

Pripombe dodal [BKT1]: Prosim za komentar. Je ta
resitev dopustna ali ne? Resi nalogo glede na nase
teste, ni pa univerzalna. Tista reSitev je razloZzena v
preostalih dveh kategorijah SS.




2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

PISEK RISE VZORCE 55 NAPREDNI
]

Pisek se je zmedel pri risanju vzorcev. Pomagaj mu dokoncati delo, da bo slika na
koncu taka:

Stranice trikotnika so dolge 80 enot, stranice Sestkotnika pa 40 enot.

OOV

ReSitev

zavij za [E[j) desno L
ponavijaj [E) krat
izvedi | ponavijaj [ krat
izvedi  pojdi naprej za [E01)
éaﬁj za 1§ desno

. pojdi napre;j za [E1)
ponavijaj krat
izvedi  poidi naprej za [£1)
\Eavij za [} desno L

: pojdi naprej za [E1)
—

Ideja reSevanja

Program moramo zgolj popraviti. Najprej popravimo zavoj v 2. zanki, in sicer
zavije PiSek desno za 120 stopinj, ker riSe enakostranicni trikotnik. Nato pa
moramo dodati en premik po vsaki zanki, da pride Pisek do izhodis¢a za zacetek
risanja naslednjega lika. Na koncu dodamo $e eno zunanjo zanko, ker se vzorec
ponovi trikrat.
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2. poskusno tekmovanje, 0S5 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

OBILNA STEVILA 55 NAPREDNI
|

Janez je poizkusal napisati program, ki bo preveril, ali je vneseno Stevilo obilno.
Pri tem je naredil nekaj napak. Popravi njegov program.

Obilno stevilo je celo Stevilo, za katerega je vsota pravih deliteljev vecja od sStevila
samega. Stevilo 12 je prvi primer obilnega Stevila. Njegovi pravi delitelji so 1, 2,
3,4in 6, kar je skupaj 16.
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2. poskusno tekmovanje, 05 7.-9.r. NAPREDNI
April 2020

Resitev

Program

nastavi [EECES na | preberi celo Stevilo

nastavi na | vsota s parametn:
num

|«
sicer  izpidi [ &6 ”
o |63
funkcija s parametri: num
nastavi [ETLES na [
B cd il & | g e o] | o oKH

izvedi  ce

cetanek pri | ([0 < m' (== - 0]

Evedi  spremeni
L

Ideja reSevanja

Program moramo zgolj popraviti. Najprej popravimo pogojni stavek v programu,
saj mora biti vrednost spremenljivke »stevilo« manjsa od vrednosti »vsota«.
Nato pa moramo v funkciji vsota dodati Se pogojni stavek, s katerim preverjamo,
ali je stevilo shranjeno v spremenljivki »i« pravi delitelj Stevila »numg, ki je
parameter funkcije.
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2. poskusno tekmovanje, SS NAPREDNI
April 2020

PISEK DODA PREBRANO STEVILO 5% NAPREDNI
|

Pisek rad ureja Stevila od najmanjSega do najvecjega. Dve Stevili sta Ze urejeni,
za njima pa je Stevilo 0. PiSek prebere Stevilo, ki je pred njim in ga vrine na
ustrezno mesto (vrivanje pomeni, da mora mora Stevila premakniti).

Ko opravi nalogo, morajo biti Stevila na Cetrtem, petem in Sestem kvadratku
urejena, Stevila 0 pa nivec ...

25 12 [ 34| 0

_
| 16 23138 | 0
25 5 (12| 0

40


https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-652330676864230694-566972858565080439-1004704081341231427/
https://pisek.acm.si/contents/4907-319805995281415931-598127356695689187-652330676864230694-566972858565080439-1004704081341231427/

2. poskusno tekmovanje, SS NAPREDNI
April 2020

Resitev

premakni se desng

nastavi [ETE na | Etevilka polja
premakni se desno

premakni se desno

nastavi [EZTEMEN na | Stevilka pola

premakni se desng

nastavi na | Etevilka pola

= [stevio -

izvedi  premakni se desno
nastavi Stevilko pola na | BN ke
M.

[ stevil - |
nastavi Stevilko pofana | B0

premakni se desno

[stevilo_novo -
pre;m.i;ni se levo
premakni se levo
nastavi Stevilko pofa na | BNk
premakni se desno
nastavi Stevilko pola na
N

Ideja reSevanja

Ustvariti moramo tri nove spremenljivke, ki jih lahko poljubno poimenujemo, mi
smo jih »stevilo_novo«, »stevilol« in »stevilo2«. Premaknemo se do ustreznih
polj in shranimo Stevilke polja v nase nove spremenljivke. Nato s pogojnimi stavki
preverjamo relacije med Stevili. Ker vemo, da je vrednost spremenljivke
»stevilol« manjsa od vrednosti »stevilo2« nam njunih relacij ni potrebno
preverjati. Najprej preverimo relacijo med novim in 2. Stevilom ter Stevilki v
poljih ustrezno premaknemo. Na koncu pa preverimo Se relacijo med novim in
1. Stevilom in po potrebi spremenimo Stevilke polj. MoZne so tudi druge resitve.
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2. poskusno tekmovanje, SS NAPREDNI
April 2020

PALINDROM SS NAPREDNI
]

Sestavi program, ki prebere besedo in ugotovi, ali je le ta palindrom. Palindrom
je beseda (zaporedje znakov), ki se bere z obeh strani enako. Ce je zapisana
beseda palindrom, naj program izpise DA, Ce ni, naj izpiSe NE.

Vhod: Izhod:
ana DA
klovn NE
cepec ﬂc‘.‘od

_____

Povezava do naloge

ReSitev

mastad EIEERD r | S
=@ il & cadg] | e 5l
ved | &o
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2. poskusno tekmovanje, SS NAPREDNI
April 2020

Pripombe dodal [BKT2]: Prosim za mnenje o tej
resitvi. Je univerzalna, ampak ne vem, koliko so dijaki

. X B . X X A 3 seznanjeni z uporabo stikala. Predlagate drugacno
Ustvariti moramo tri nove spremenljivke, ki jih lahko poljubno poimenujemo, mi resitev? Bi dopolnili razlago?

smo jih »besedilo«, »dolzZina« in »stikalo«. V pogojnem stavku bomo postopoma
preverjali razliénost parov €rk — prvo in zadnjo; drugo in predzadnjo itd. Zanka se
bo izvajala tolikokrat, da bomo preverili vse pare zrcalno leZecih ¢rk, torej
polovico-dolZine-besede-krat. Ko bomo v zanki nasli par ¢rk, ki ni enak, bomo
izpisali »NE«, nastavili stikalo za neresni¢no in prekinili izvajanje zanke. V
primeru, ko se je zanka izvedla do konca brez prekinitve bo stikalo resni¢no in
bomo izpisali »DA«.
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2. poskusno tekmovanje, SS NAPREDNI
April 2020

KRIZANKA 55 NAPREDNI

Pisek preverja resitev krizank. Poskusil je napisati funkcijo, ki prebere besedo v
krizanki in jo zapiSe na ustrezno mesto v tabeli besed. Besede bi morale biti v
tabeli urejene glede na Stevilko, ki je zapisana pred oziroma nad besedo. Lihe
Stevilke oznacujejo besede v stolpcu, sode pa v vrstici. Dopolni program tako, da
bo izpisal tabelo besed v pravilnem vrstnem redu. Dobro poglej obe funkciji in
razmisli! Pozor, tabela se zacne z indeksom O, v krizanki pa je prva beseda
oznacenaz 1.

3 1
S B
O |7 || 3 5
’KB NOV| 2BAIL|ON
10| 0] |5 O [E| |O
«|PILIUTION| [<BE|ZIEIG
o] A O El [E| 1O
P Rl |J N [N MED
2LEP K E
R| |¢/ATIA T
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2. poskusno tekmovanje, SS NAPREDNI
April 2020

Resitev

Program
nastavi EiEL-R na | [

nastavi EZEIELIRS na 21| ustvari prazno tabelo P LlE SEEEEGE D

T n Jaat za ([{ED od n do  [ED s korakom n

. . izvedi  izpiSi ; = i =
izvedi | ponaviaj n R S0 Tl tab - | get - K1 at the index - [ - |

—

o~ S = —
izvedi | ée Stevilka na polju

izvedi nastavi na | Stevilka polja
spremeni z
- i sodo - |

izvedi  premakni se desno
—

sicer  premakni se dol
oy

v tabeli EETIEND |(EEETRD  preberiBesedo s parametrt [

O stevilka ~
—

dren1akn\ se desno @] () funkcija S parametri: st
I nastavi [EZERE na (¢ ) 2
onavijaj krat .
ponaniai MEH] ponaviaj (ELELERS | érka na polju

izvedi Jren1akn\ se levo izvedi | k [ETIERS dodaj besedilo _ Erka polja
 premaani se dol &« | stevilia - I8 sodo - |

izvedi  premakni se desno
—

izpisiTabelo s parametri:

n sicer  premakni se dol
—
tab

ponaviiaj [CEEENEN | Stevilka na polju
=l e 1 s0do - |

izvedi  premakni se levo
—

sicer premakni 5e gor
—

Ideja reSevanja

Iz vnaprej podane kode prepoznamo, da imamo dvojno zanko, ki je namenjena
iskanju po mreZi dimenzije 10x8. Prepoznamo tudi pogojni stavek, ki preverija, ali
se Pisek nahaja na Stevilki. V tem primeru se kli¢e funkcija »preberi besedo, ki
Se ni napisana. Ker nam navodila povedo, kako so besede zapisane glede na liho
ali sodo Stevilo, moramo to Stevilo vnesti v funkcijo, ki bo nato dolocila
premikanje v smeri levo/desno oz. gor/dol. Ker dolzine posamezne besede ne
poznamo, moramo uporabiti zanko tipa «medtem ko«. Med branjem besede
korakamo dokler je na polju ¢rka. V obratno smer korakamo dokler ne pridemo
do zacdetne Stevilke. Na koncu programa moramo dodati Se klic funkcije »klic
tabele«, ki je nedokoncana, saj ocitno nima zanke.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

POLAGANIJE PLOSCIC 5§ POZNAVALCI
]

Pisek v kuhinji polaga keramicne ploscice. Na tla je zapisal zahtevano barvo
ploscice (R-rumena, M-modra, Z-zelena). Sestavi program, ki bo vodil Piska k
ustrezni koncni podobi tal. Polje pobarvaj z ukazom »pobarvaj z«. Zahtevano
barvo prebere$ s pomocjo senzorjev. Dobro si oglej oba testna primera.

-
ZM R Rl 1Z] M
R| |Z R M Z
R M r4 R| |Z
Z| R Z R
Z| M Z M R
M R M R
M R Z|M R

ponavijaj ﬂ krat

evedi premakni se desno
ée polje je aznafeno
zvedi \_puhar\rajz oznacena barva
e

. ponaviiai ﬂ krat

Evedi  premakni se levo
L

Ideja reSevanja

Napisati moramo kodo, ki Piska vodi po mrezi, med tem pa z uporabo pogojnega
stavka in senzorja preverjamo, ali je polje oznadeno ter ga po potrebi
pobarvamo. Ker smo omejeni s Stevilom delckov, moramo uporabiti dvojno
zanko.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

PALINDROM SS POZNAVALCI
]

Sestavi program, ki prebere besedo in ugotovi, ali je le ta palindrom. Palindrom
je beseda (zaporedje znakov), ki se bere z obeh strani enako. Ce je zapisana
beseda palindrom, naj program izpise DA, Ce ni, naj izpiSe NE.

Vhod: Izhod:
ana DA
klovn NE
cepec ﬂc‘.‘od

_____

Povezava do naloge

ReSitev
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

Ustvariti moramo tri nove spremenljivke, ki jih lahko poljubno poimenujemo, mi
smo jih »besedilo«, »dolZina« in »stikalo«. V pogojnem stavku bomo postopoma
preverjali razliénost parov €rk — prvo in zadnjo; drugo in predzadnjo itd. Zanka se
bo izvajala tolikokrat, da bomo preverili vse pare zrcalno lezecih ¢rk, torej
polovico-dolZine-besede-krat. Ko bomo v zanki nasli par ¢rk, ki ni enak, bomo
izpisali »NE«, nastavili stikalo za neresni¢no in prekinili izvajanje zanke. V
primeru, ko se je zanka izvedla do konca brez prekinitve bo stikalo resni¢no in
bomo izpisali »DA«.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

MONGOLSKI VZORCI SS POZNAVALCI
]

Mongolski vzorci so posebno oblikovani ornamenti. Napisi program tako, da bo
Zelva narisala enak mongolski vzorec, kot ga vidi$ na sliki spodaj. Najkrajsa
stranica vzorca meri 30 enot. Pazi, Stevilo del¢kov je omejeno.

R
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

ReSitev

vedl | pajdi napre| za

mwijza [0 ‘desnob
—

poidi naprej za + [EX)
mvim | i) *desmaot
ports oER] ko=t

vedi  pojdinaprejza | EX)

mwijzm | ] °desnob
—

pojdi naprej z2 | [EE)

vim | BT *lewnd

pore) oEY bt
trvedl | pojdinaprej za | [EE)

mwijzm | [ flemd
—

pojdi naprej za © [E[)
porats ofER] o=t
e mwijzma [0 “lemd

al =
£:I_r i naprej za

Ideja reSevanja

Uporabimo preprosto zaporedje delckov. Ker smo omejeni s Stevilom delckov,

e vae .

uporabimo dvojno zanko.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

SS POZNAVALCI

Katja zelo rada programira, zato je napisala funkcijo, ki sprejme tabelo Stevil, jih
uredi po velikosti od najmanjsega do najvecjega in vrne urejeno tabelo. Nekega
jutra je bila zelo zaspana in je datoteko s funkcijo odprla z napacnim
urejevalnikom. Ta ji je nesramno razmetal delcke, ki sestavljajo funkcijo.

Na sreco so vsaj delcki testnega programa ostali v pravilnem vrstnem redu.

Preuredi dane vrstice funkcije »uredi_stevila(tab)« tako, da bodo vsi testni
primeri ponovno delovali!
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

Resitev

Program

nastavi =R na | prebesi celo Sevile

nastavi EooE R na @ ushmari prazno tabelo

T hels - | sttheend ¢ insert © i e iles e
L

uredi_stevila s parametri:

=M od il o I | s koakam |
med| EpE ) yiabel | (IR (EEwe EISTEED CX

= M 8 E=E
m{i\_izpisi

1 fumkeija [T IS0 E) 5 parametri: tab, n
P G xa ol | o

wed | o fff] 0 O s korkom W
ivedi | nostai ERB 02 | yioheli | (2D KD value m o il

bl BT D - ) pet - RTEA at the index - I+
b a2 B0 1
e B R h < ) at the index - W1+ | nastavi -+ s -

veiei (230 EINT0 | g oo 50 2

Ideja reSevanja

Da bo program deloval, moramo pravilno urediti delcke v funkciji
«uredi_stevila«. Nalogo lahko resimo le tako, da zamenjujemo sosede v tabeli.
Ena izmed zank je namenjena korakanju po vseh parih sosedov v tabeli. V
posameznem koraku torej pravilno preuredimo vse izmed sosedskih parov. Sedaj
pa moramo Se ugotoviti kolikokrat moramo ta korak ponoviti. Temu je
namenjena druga zanka, do katere lahko intuitivno pridemo, ¢e se vprasamo; ce
je najmanjse Stevilo na zadnjem mestu, koliko sosedskih zamenjav potrebujemo
da ga spravimo na prvo mesto. Zanki imata enako Stevilo ponovitev. Ugotovimo,
da spremenljivka »i« klice sosede in mora biti zato notranja zanka. Zamenjavo
dveh sosedov napravimo tako, da njuni vrednosti shranimo v dveh
spremenljivkah in jih, Ce nista urejeni, zamenjamo.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

KRIZANKA 5§ POZNAVALCI

Pisek preverja resitev krizank. Poskusil je napisati funkcijo, ki prebere besedo v
krizanki in jo zapiSe na ustrezno mesto v tabeli besed. Besede bi morale biti v
tabeli urejene glede na Stevilko, ki je zapisana pred oziroma nad besedo. Lihe
Stevilke oznacujejo besede v stolpcu, sode pa v vrstici. Dopolni program tako, da
bo izpisal tabelo besed v pravilnem vrstnem redu. Dobro poglej obe funkciji in
razmisli! Pozor, tabela se zacne z indeksom O, v krizanki pa je prva beseda
oznacenaz 1.

3 1
S B
O |7 || 3 5
’KB NOV| 2BAIL|ON
10| 0] |5 O [E| |O
«|PILIUTION| [<BE|ZIEIG
o] A O El [E| 1O
P Rl |J N [N MED
2LEP K E
R| |¢/ATIA T
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

Resitev

Program
nastavi EiEL-R na | [

nastavi EZEIELIRS na 21| ustvari prazno tabelo P LlE SEEEEGE D

T n Jaat za ([{ED od n do  [ED s korakom n

. . izvedi  izpiSi ; = i =
izvedi | ponaviaj n R S0 Tl tab - | get - K1 at the index - [ - |

—

o~ S = —
izvedi | ée Stevilka na polju

izvedi nastavi na | Stevilka polja
spremeni z
- i sodo - |

izvedi  premakni se desno
—

sicer  premakni se dol
oy

v tabeli EETIEND |(EEETRD  preberiBesedo s parametrt [

O stevilka ~
—

dren1akn\ se desno @] () funkcija S parametri: st
I nastavi [EZERE na (¢ ) 2
onavijaj krat .
ponaniai MEH] ponaviaj (ELELERS | érka na polju

izvedi Jren1akn\ se levo izvedi | k [ETIERS dodaj besedilo _ Erka polja
 premaani se dol &« | stevilia - I8 sodo - |

izvedi  premakni se desno
—

izpisiTabelo s parametri:

n sicer  premakni se dol
—
tab

ponaviiaj [CEEENEN | Stevilka na polju
=l e 1 s0do - |

izvedi  premakni se levo
—

sicer premakni 5e gor
—

Ideja reSevanja

Iz vnaprej podane kode prepoznamo, da imamo dvojno zanko, ki je namenjena
iskanju po mreZi dimenzije 10x8. Prepoznamo tudi pogojni stavek, ki preverija, ali
se Pisek nahaja na Stevilki. V tem primeru se kli¢e funkcija »preberi besedo, ki
Se ni napisana. Ker nam navodila povedo, kako so besede zapisane glede na liho
ali sodo Stevilo, moramo to Stevilo vnesti v funkcijo, ki bo nato dolocila
premikanje v smeri levo/desno oz. gor/dol. Ker dolZzine posamezne besede ne
poznamo, moramo uporabiti zanko tipa «medtem ko«. Med branjem besede
korakamo dokler je na polju ¢rka. V obratno smer korakamo dokler ne pridemo
do zacdetne Stevilke. Na koncu programa moramo dodati Se klic funkcije »klic
tabele«, ki je nedokoncana, saj ocitno nima zanke.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

SPIRALA DO SIRA SS POZNAVALCI

Pomagaj misi, da pride do sira skozi razlicne labirinte v obliki spirale. Pri tem
lahko uporabis rekurzivno funkcijo.
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2. poskusno tekmovanje, SS POZNAVALCI
April 2020

Resitev

Program

premakni se naprej
nastavi [ na Stevilka polia

korak s parametri:
X

7 funkcija = parametri: x

obmni se levo

poidi naprej za | £
o= [x - ] 0
izvedi korak s paramefri:

X

Ideja reSevanja

Nalogo resimo z rekurzivno funkcijo. Funkcija prejme (vsaj) en parameter, ta
parameter se mora ob klicu funkcije spremeniti, funkcija mora poklicati samo
sebe s spremenjeno vrednostjo parametra in na koncu moramo imeti Se pogoj,
kdaj funkcija neha klicati samo sebe (rekurzija se zakljuci).
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